

Befizetés	Utolsó	
	penz	árny
6% Pesti magy. ker. bank.	103.—	103.25
5% " " " " "	102.—	102.25
7% " Kisbirtokos, föld-int.	—	—
6% " " " " "	—	—
Elsősbségek.		
5% Alföld fium-i vasut.	—	—
5% " " " " "	—	—
5% Baitaszék-domb. zék. v.	93.50	94.—
5% Dunagőzhajóz. társ.	—	—
5% " " " " "	—	—
5% Eszikkéleti vasut.	93.—	93.25
5% M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
5% I. érdévi vasut.	92.40	92.70
5% Kassa-oderb v. (ozüst)	—	—
5% B.-pesti lánchíd.	103.—	—
5% Lloyd és tőzsdé-épület	95.50	96.—
Magansorsjegyek.		
Osztrák hitelintézet	183.50	184.50
Budavárosi sorsjegy	40.50	41.—
Keglevich " "	16.—	17.—
Pálffy " "	40.75	41.50
Pénzmekek.		
Os. kir. arany (vert)	5.54	5.56
Oztrák magyar 8 frtos arany	9.36	9.32
20 frank-arany	9.30	9.32
Német birod. bankj. 100 márk.	57.15	57.20
Váltak árfolyama (3 óra)		
Német bankp. 100 német bir. m.	57.15	57.20
Amsterdam. 100 holl. frtért.	96.76	97.—
Páris. 100 frankért.	46.40	46.50
Szájzi p. n. p. 100 frankért.	46.30	46.40
London. 10 font sterl.	117.25	117.50
Felszámolási árfolyamok.		
Magy. aranyjárdék	117.50	—
Magy. általános hitelbank	361.—	—
Magy. pénzv. és leszám. b.	164.—	—
Oztrák hitelbank	368.—	—
Angol-osztrák bank	—	—
Tiszai és szegedi kölcsön	116.—	—

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 ., Egyes szám — . 5 .
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 főpiaz, VECSEY-ház, Földszint a szer-
 kesztőségbe bérmentre küldendők.
 Előfizethetni helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
 KAROLY könyvkereskedésében és a
 szerkesztőségénél. Együtt a postahíva-
 talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
 A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.
 Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábon petitorént 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 isbeii hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beigtatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
 minden pitit sora 15 kr.
 Né v. vagy bérmenttel nélkül beklüdtt
 kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyazintén kéziratok nem adatkak
 vissza.

Még egyszer: ki a hibás?
 II.
 Debreczen, aug. 4.

A mi t. collegánknak „A Bika vendégfogadó ügye” című cikk-irója, a „Debreczen” szerkesztőjétől kérdi, hogy mit csinálnának azok a bizottsági tagok, kiket majdan ő fog ajánlani a választás alkal-mával, olyan esetben, ha, mint a Bikánál is történt, a nagytermet tartandó vas oszlopotat gyengé-nek találja az építómester.
 A „Debreczen” szerkesztője nem tudjuk mit mondana, hanem az egyszerű parasztszszzel bíró bi-zottsági tagok is azt mondanák, hogy olyan építómesterre nem biz-nának egy kunyhó építését sem, ki a felvállalandó munka tervezetét már előre meg nem vizsgálta, de ez nem is okozott hibát az építke-zésnél, mert a gyengének mondott vasoszlopok kellő időben, — az építő vállalkozó kívánatahoz mért erősebb vasoszlopokkal cseréltettek fel, és az erősebb oszlopokra vonat-ak fel a falak, tehát teljesítettén az építómester kívánása, nem le-hetett félni az összeomlástól, és mi-után így semmi nem akadályozta az építkezést, joga lett volna a vá-rosi közgyűlésnek megkivánni, hogy a vállalati szerződés pontosan meg-tartassék. E helyett azonban az a gyenge hiba követetett el, hogy az építómester távolról sem felelt meg kötelezettségének, és mégis a kikötött vállalati árt csaknem egész-ben megkapta.
 Alig van a városnak a köz-ügyek iránt érdeklődő tagja, — még pedig higye meg a t. cikkíró ur — pártkülönbség nélkül, ki ezen meg ne botránkozott volna, s ki a Bika építésének menetelét közbot-ránynak ne keresztelte volna. Té-vedésben van a t. cikkíró ur, mi-dőn azt állítja, hogy a Bika 1886-ig volt haszonbérbe kiadva, mert a szerződés 1879. decz. 31-én lejárt, tehát a közgyűlésnek szabadkeze volt, és nem lett volna oka sem a Fehér Hermann ur, annyival inkább a Varga Ferencz ur perreli fenye-getéseiktől, annyival is inkább meg-ijedni, mert Fehér Hermann tudta azt, hogy méltányosan felszámított kárainak kielégítését — bármilyen elemekből álló közgyűlés is, — el-rendelné, de már Varga Ferencz urral szemben bizonyosan más el-járást követett volna.
 Abban is tévedésben van a t. cikkíró ur, hogy nem volt szük-ség a meghívókra feljegyezni a tár-gyat, miután az több nappal előre hirlapok útján közzététetett.
 Több nappal előre a hirlapi hirdetés nem is történhetett meg, mert hiszen a tárgy alapját képező beadvány is a közgyűlés előtt há-roz nappal adatott be, tehát rész-int a beadás előtt részint pedig mig a tanács nem határozott a fe-llett, hogy ezen tárgy a legköz-

lebbi közgyűlés tárgyai közé fel-veendő lesz-e, a hirlapi közlést eszközölni nem lehetett; de még ha úgy volna is a dolog, mint a hogy állították, akkor is, ha nem minden legkisebb tárgy is, de a fontosab-bak a meghívóra feljegyzendők, mert nem minden bizottsági tag olvas hirlapot.
 Egyébiránt a számok beszélje-nek. A bizottságnak van 180 tagja, ebből az indítvány mellett szava-zott 27, — ellene szavazott 21, tehát nem volt jelen 132 bizottsági tag, ez mutatja meg leginkább, hogy az idő rövidsége miatt mily keve-sen voltak értesülve a „Bikának” haszonbérbe adásáról.
 A „Debreczennek” nem célja a „Bika” építési ügyet felfujni, hi-szen ez magában is eléggé fel van fujva, de kárhóztatnia kell az olyan képviselőtestületet, mely egy ven-dégfogadóért négyszáz ezer ft adó-ságba keveri a várost, akkor, mikor olyan kórháza van, melyben az egész-séges emberek is beteggy lesznek, elébbvalónak tartjuk mi a nyomort enyhíteni, mint a Bachanaliának templomot építeni. Erre akad ma-gán vállalkozó is, míg amaz egye-dül a közönség kötelessége és kö-telességei közé tartozik.

A király Schönbrunnból augusztus 2-dikáról kelt kéziratot intézett Philippo- vics tábornagynakhoz, Horvátország fő-parancsnokához, melyben helyt ad a tá-borsernagy nyugdíjaztatása iránti kérel-mének és ötven éves hivatalos működésé-nek berekesztése alkalmából, a birodalom és a hadsereg érdekében kifejtett buzgal-máért, különösen pedig hivatalos tevékeny-ségének legutóbbi éveiben a ma n e m z e t jóléte iránt tanusított feláldozó működésé-ért, melynek anyagi jólétét az uralkodó akaratával egyetértésben előmozdítani és biztos alapokra fektetni iparkodott, — is-mételtet köszönetét fejezi ki.

hevül. Rakjuk össze állereinket, hogy még idei október hatodikára munkánkat befe-jezhesstük.
 Arad, 1881. hó. A hetes bizottság: Keresztes Gyula, jegyző. Priegl István, ellenőr, Csepreghy Mihály, elnök. Urbányi János, pénztárnok. Barabás Béla, Daniel Endre ifj. Aknay Andor, bizottsági tagok.

Egy orosz nihilista Magyaror-szágon.

Olvasóink még emlékezni fognak, hogy a városligetben öngyilkossági kísér-letet elkövetett nihilistát, miután a Rókus kórházban sebéből kissé feléplült, a rend-őrség letartóztatta. A „Függetlenség” egy levelet közöl, mely szerint felsőbb utasi-tás folytán a letartóztatott Niemijovszky-val szemben a rendőrség alkotmányos ál-lamban hihetetlen módon járt el. Niemi-jovszkynak még nem gyógyult be egészen sebe, midőn elfogták; a börtönben a seb újra felakadt. Elszállították tehát a ke-repesi temető melletti rab-kórházba s ma is ott tartják. Mindez nagy titokban tört-ént.
 A beteg fogoly egy jóakarója érte-sülvén a dologról, dr. Kovács Gyula ügy-vedet kérte föl, járjon közbe ügyében. Kovács Gyula Thaisz főkapitányhoz kér-dést intézett, miért van Niemijovszky le-tartóztatva, s egyuttal föl kérte, hogy mint védő értekezhessek vele.
 A főkapitány eleinte nem akart a dologról tudni, később azonban elmondott annyit, hogy Niemijovszky csakugyan le-van tartóztatva s a rabkórházban ápolják; de a letartóztatás okára nézve minden felvilágosítást megtagadott s nem adott engedelmet arra, hogy az ügyvéd vele beszélhessen, mert — ugymond — ez egyenes felsőbb utasításra történik. Ko-vács erre Jekelfalussy miniszteri taná-csost, az államrendőrség főnökét kereste föl, ennek a felelete is megegyezett Thaiszéval.
 De néhány nap mulva a foglyot a belügyminiszteriumba huzozták s ottegy hivatalnok közbejöttével az orosz konzul által vallatták. Az orosz konzul minden-áron vallomást akart tőle kicsikarni; rá-beszélésekkel, ígérekkel akart ráhatni, végre fenyegette őt. Eleinte kegyelemmel kecsgette s megígérte, hogy az orosz rendőrség jól fizetett ügynöke maradhat Magyarországon. S midőn ez nem haszn-ált, azzal fenyegette, hogy ki fogják szolgálatni az orosz kormány, majd ott kivallatják belőle a nihilista titkokat. A fenyegetésnek nem lévén foganatja, Niemijovszkyt visszavitték a rabkórházba.
 Ugyanerre vonatkozólag a Neues Pester Journal-nak Gyöngyösről írják, hogy a múlt év őszén az utczán fogták el a rendőrök Niemijovszkyt (az illető tudósító Niemijovicsnak nevezi). A fiatal ember rongyos ruhában, dideregy kőszált az ut-czán, mint csavargót a városi rendőrök befogták. A városháza udvarán csakhamar nagy kíváncsi tömeg gyűlt össze, Minthogy nagyon éhezett fázott, a városkapitány in-tézkedett, hogy meleg ételt kapjon s a közönségből is tbben bort és szivart vit-tek neki. Kissé felüdülvén, a fiatal ember elbeszélte, hogy Niemijovics Lajosnak hív-ják, Moszkvából való; az ottani egyetemen bölcsészett-hallgató volt. Mint a nihilis-taszövetség tagja, több tanulótársával értelmi részese volt a II. Sándor czár ellen meg-kísérlett merényletnek.
 A merénylet megíusulta után hatvan társával együtt elfogták és Szibériába küldték; de az uton sikerült harmadma-gával megugrania. Ausztria felé veték ut-jokat, de a határon elváltak, hogy gyanut ne keltsenek. Így jött ő Magyarországra, Nyolcz hónapig kóborolt Magyarországon, félve, hogy mint igazolványtal nem bírót, a rendőrség elfogja. A nyarat a szabad

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdtt. 404. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a deb-reczeni királyi e. f. törvényszék 4267 880. számú végzése által Be-daházy László és neje ellen, özv. Ujlaki Ferenczné részére 7000 ft követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróilag lefoglalt s 1053 frtra becsült többrendbeli termények, lábas jószágokból álló ingóságok, nyilvános árverés útján eladandók, — minek a helyszíne, vagyis Sámsomban 157. sorszámú háznál leendő eszközés-re határ-ideül 1881. évi augusztus hó 11-ik napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezen-nel oly megjegyzéssel hivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdtt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.
 Kelt Debreczenben, 1881. évi julius hó 23-ik napján.
Mészáros László,
 kiküldött bírósági végrehajtó.

Zemplénmegye főispánjává, hir szertint, Molnár István, a honvédelmi minisz-teriumban miniszteri tanácsos, fog kine-vezetni. Csikmegye főispánjának pedig Lázár Dénes, volt országgyűlési képviselőt emlegetik.

A hadügyi szükségletek terén a közü hadügyminiszter, mint Bécből jelentik, újabb, igen jelentékeny kiadási többletet kíván. Hány millióra mennek leg-újabb igényei, az még titok. De tudvalevő dolog, hogy a hadügyminiszter nem szo-kott tulságosan szerénykedni követeléseivel s öt-hat millió lesz valószínűleg azon összeg, melylyel jövő évi budgetét emelni akarja.

Bismarck herceg belügyi po-litikája. Egy chemnitz-i szabadelvű egylet választási programot boesátott ki, amely-ben igéri, hogy támogatni fogja a kanczel-lárt közgazdasági politikáját, különben pedig ragaszkodni fog a szabadelvű esz-mékhez. E programot Bismarck herceg-nek is elküldötte Kissinbe az egylet. A kanczellár rögtön válaszolt, kinyilatkoz-tatva meglegedését azzal, hogy a chem-nitz-i szabadelvűek osztják azt a nevezet-t, hogy a közgazdasági és sociális re-formok, melyeket a kanczellár kíván, nem összeegyeztethetnek a liberális elvekkel, sem más párt elveivel, és hogy nincs sem oly ezéljük, sem hatásuk, a melyek inkább ellenkeznek a liberális mint a conservatív politikával.

A nemzetközi vasúti értekezlet, melynek feladata egész Európára nézve egyforma szállítási tariffát megállapítani, olasz lapok hire szerint folyó évi szept. 21-én Bernben fog összejönni.

A magy. kir. államvasutak jövő hó 1-től összes vonalaikon gyors és teher-árúk szállítására új helyi díjszabást fog-nak életbe léptetni; mely a jelenlegiek-nél olcsóbb díjtételeket tartalmazand. Meg-felelőleg leszállították a díjtételek a m. kir. államvasutak átmeneti állomásaira p. o. Kőbánya és Kelenföldre rendelt kül-demények után is, s ezeken kívül még a külföldi köztelék díjszabásoknak, a leszállított díjtételek alkalmazása mellett való átdolgozása szinte foganatba vétetett s a külföldi köztelék tétélekről már augusz-tus hó második felében a helyi forgalomban bármely árucikk után alkalmazandó újítételekről pedig már jelenleg is, a ma-gyar királyi államvasutak díjszabási osz-tályában tudomás szerezhető.

A 13 vértanu sirja.
 Felhívás.

A magyar nemzet tizenhárom vértanu-jának helyét méltóan megörökíteni — a hazafiúi kegyelet egyik magasztos köte-essége!
 A gyászos terület egy mélyedéséből alig tűnik szembe az a szerény kőoszlop, mely hivatva van hirdetni az utókornak a világ legfényesebb erényét: a hazasze-retet.

Kiemelni azért e követ a gyakori árvíz veszélyéből s a nyár korói közül, reá helyezni azt egy szakértői terv alap-ján elkiszáradt szilárd magaslatra s kö-rülövezni esinos vasrácsoszáttal... ez ezélja az Arad város ifjuságából megalakult hetes bizottságnak.
 Lelekestült erővel kezdttünk a munká-hoz, melynek folytatása s elvégezhetése iránt hazafias bizalommal fordulunk min-den emberhez, kinek szívében édes ma-gyar hazánk iránti szeretetet s buzgalom

Vecsey-Láz.

ég alatt tölté, mikor pedig a hideg évszak beállt, éjjelente cstrókben szokta volt magát megvonni. Most már megunta az életet; nem bánja akármilyen történet is vele. Beszél egyes részleteket a moszkvai vassuti merényletről s azt állítja, hogy Hartmant jól ismerte.

Három nap múlva az illető tudósító elment a rendőrségre, hogy megtudja, mi történt az oroszokkal. A rendőri tolnok, aki a toloncozás ügyével van megbízva, önértéken azt felelé: Nem határozhattam el magamat, hogy a szabadsághóstit Oroszországnak adjam ki; hanem Visontán át Ausztriába toloncoztattam.

— Hova, Ausztriába? kérde a tudósító.

— Hát Varsóba, Ausztriába. Az illető nagy szemeket meresztett a földedezésre, mely Varsóig tágitá ki az osztrák-magyar monarchia határát; a tollnok ellenben nem érté meg a csodálkozást és szavainak bebizonyítására elővette a nagy kékkönyvet s odamutató a kétkedőnek:

— Azt hiszed talán, hogy kiadtam? kérde. Olvasd hát!

A gyöngyösi rendőség két könyvébe csakugyan világosan be volt írva: 98. sz. Niemijovics Lajos Varsóba, Visontán át.

A ki nem szolgáltatott, de mégis kiszolgáltattott, Niemijovics (vagy Niemijovszky?) azonban nem várta meg, míg az orosz határra érnek, hanem Kápolnáról megugrott kisérői elől.

Ettől az időtől kezdve addig bolyongott az országban, míg a városligetben elköveté végzetes tettét, mely a kórházba juttatá.

A külföld.

A franciaországi választásokról azt írja a „Republique Française”, hogy Gambetta elnöksége alatt bizottság alakult a választások nyilvánosságának ellenőrzésére. Gambetta tehát átvette a választások közvetlen vezetését s öt lehetőséget szólna a jövő kabinet fejének tekinteni.

Az Elyséen tartott minisztertanácsban jelenté a belügyminiszter, hogy a választási bizottságok mindenütt a legmélyebb nyugalom közét alakultak meg. A reakzionárius lapok által terjesztett háborús híreknek nem volt semmi hatásuk.

Gambetta most Nantesbe utazik s ott nagy beszédet fog tartani az egyháznak az államtól való elválasztásáról s a hadügyi intézkedésekről. Ferry miniszterelnök választói körébe megy; aug. 10-én Nancyban a községi iskolában a jutalomdíjak ünnepélyes kiosztásán jelen lesz s beszédet fog tartani; 14-én pedig Havreban lesz jelen a díjak kiosztásánál.

A tervben levő orosz országi reformokról ezt írják Szentpétervárról. Ignatievnek elhatározott szándéka az orosz adminisztráció átöröklött hibáit gyökeresen kiirtani. Az országnak nagy szolgálatot fog tenni ezzel, ha az neki sikerül, mert az orosz adminisztráció minden ízében korrumpált. Nagy ideje volna a burokráciát megtisztítani. Kicsapongás, sikkasztás, lustaság, erköletelenség s formadalmi hajlamok állami uniformusba buj-

tuttatva képezik a burokráciát s élőködöttnek állami pénzen. Egy más keddessel is foglalkozik Ignatiev. — A zemstovok néven ismert tartományi gyűlések képezik ennek tárgyát. Több oldalról követelik a gyűlések hatáskörének kiterjesztését, de Ignatiev azt akarja, hogy előbb töltsék be a tartományi gyűlések derakasan föladatukat s aztán bajlandó lesz hatáskörüket is kiszélesíteni. De a jellemző 2 kr. zemsztovokra nézve, hogy azok mindig csak egy-egy kolompos által vezéreltetik magukat, úgy hogy például nem rég fogadtak tettek bizonyos körben, hogy a zemstovokkal minden képzeltet javaslatokat aláíratnak, s az illető fogadását csakugyan meg is nyerte.

Az orosz alkotmányra alighanem igen soká kellend még várni. Jellemző e részben, hogy Kovalkovsky Loris-Melikov egyik kedves embere, ki közelebb tanulmányt tett a czélbe vett reformok érdekében, következőleg nyilatkozott tett tapasztalásairól. „Loris Melikov s vete többen tévton valánk, midőn orosz társadalom felsőbb osztályait az orosz nemzettel azonosítottuk. A nemzet zöme egészen másképp gondolkodik; ez nem akar alkotmányt, hanem csak egy hatalmas és érdekeit védő czárt.” (??)

Dr. Révész Imre siremlékére adakoztak:

(13-ik folytatás.)

Nt. Zagya Imre ur ivén: Gyulai József 1 frt, Tóth Lajos 1 frt, Fodor Sándor 2 frt, Csonka Lajos 50 kr, Egy valaki 2 frt, összesen 6 frt 50 kr.

Szöke János ur ivén: Szöke János 2 frt, Nagy József 50 kr, Harangi Mihály 1 frt, Kozák János 20 kr, Szabó Sándorné 20 kr, összesen 3 frt 90 kr.

Ifj. Pető István és Vértessy János urak ivén: Vértessy János 1 frt, ifj. Pető István 1 frt, Balogh János 1 frt, id. Nagy István 50 kr, Sipos Bálintné 20 kr, Fazekas János 50 kr, Földi János 20 kr, Illés Gábor 5 kr, Bartha István 20 kr, Ormós Józsefné 10 kr, Birinyi Ferenc 20 kr, Kereszturi János 10 kr, Székely Mihály 20 kr, Varga József 30 kr, Bihari Lajos 50 kr, Gál József 50 kr, Kapros Károly 1 frt, Nagy Mihály 50 kr, Bartha Mihályné 1 frt, Bösörmenyi Gábor 20 kr, Kiss János 50 kr, Erdei Gábor 20 kr, Kapos István 1 frt, Hatvani István 10 kr, Vitárius Bénémin 30 kr, Piros József 50 kr, Cs. Tóth István 10 kr, ifj. Pető Ferenc 1 frt, Nagy József 50 kr, Nyilas Ferenc 60 kr, Bösörmenyi István 1 frt, Márta Ferenc 20 kr, Bihari István 20 kr, Gede Jánosné 10 kr, Ungvári András 1 frt, ifj. Pálffy Gábor 1 frt, öz. Pálffy Andrásné 2 frt, Szilágyi János 1 frt, Szébenyi Gábor 50 kr, Szabó Miklósné 20 kr, Erdelyi János 50 kr, Bagaméri Jánosné 20 kr, Jobbágy János 20 kr, Bösörmenyi József 20 kr, öz. Kegyes Mihályné 20 kr, öz. Nagy Sándorné 10 kr, Tóth József 30 kr, öz. Kiss Jánosné és fia Gábor 40 kr, K. Pető Ferenc 20 kr, Kiss Imre 40 kr, öz. Vilmányi Gy. né 20 kr, Szabó János 20 kr, Veress János 1 frt, ifj. Nagy István 50 kr, Sarkadi Mihály 20 kr, Gy. Nagy József 50 kr,

Szilágyi Gábor 20 kr, Küllös János 30 kr, Fazekas István 40 kr, Vilmányi János 30 kr, öz. Vértessy Istvánné 2 frt, ifj. Vértessy István 1 frt, Birinyi Gábor 50 kr, Erdelyi István 1 frt, Kovács János 1 frt, összesen 33 frt 25 kr.

Orsi János ur ivén: Tasi József 10 kr, Orgován István 40 kr, Baik Lajos 3 kr, Szücs Sándor 10 kr, Kiss János 4 kr, Király Lajos 8 kr, Kádár Ferenc 10 kr, Nagy Bálint 2 kr, Nagy Gábor 10 kr, Szili Józsefné 10 kr, Bozóki János 10 kr, Molnár Mihály 10 kr, Szilágyi Péter 5 kr, Varga István 20 kr, Nagy Márton 20 kr, Daróczy István 4 kr, Smiák István 5 kr, Varró György 20 kr, Molnár János 1 frt, Pintér Sándor 20 kr, Sajtos Sándor 20 kr, Simon Ferenc 20 kr, Petrus Mihály 10 kr, Molnár Móríz 10 kr, Nagy József 5 kr, Özvyogy Nagy Sándorné 4 kr, ifj. Varga István 10 kr. Összesen: 3 frt, 90 kr.

Az első sertésvágó társulat 10. Tiszt. Szathmári Sándor segéd lelkész ur ivén: Kerek Gábor 1 frt, Oláh Ferenc 50 kr, Csák József 50 kr, Adorján Zoltán 50 kr, Csák Emil 50 kr, Kalas Józsefné 1 frt, Szilveszter 1 frt, Szathmári Sándor 1 frt. Összesen 6 frt.

(Folyt. köv.)

A fővárosból.

A város igeti köröndön tegnap a délutáni órákban egy eddig teljesen ismeretlen, tisztességesen öltözött fiatal ember, forgópisztolyal agyonlőtte magát. A lövés folytán a halál azonnal beállott, s midőn a rendőség a helyszínére ért, az öngyilkos már halott volt. A holttestet a kezei temető háttér házába vitették, hol ma boncoltatott fel. A szerencsétlen ki léte még eddig megállapítható nem volt.

A maga nemében páratlan öngyilkosság történt tegnap reggel a fővárosi rendőrségi börtönben. Mariancsik György, pozsonyi illetőségű 33 éves bizományos, tegnap hajnalban oly nagy botrányt idézett elő egy pálinkamérésben, hogy a rendőség letartóztatta s a belvárosi alkápitányágnál börtönbe zárta. A teljesen ittas Mariancsik a börtönben igen csendesen viselte magát, úgy hogy alvó börtöntársai álmukból föl sem ébredtek. De midőn később ébredni kezdtek, rémülve pillantottak, meg egy előttük ismeretlen embert, ki nadrágszíjának segítségével a börtönablak vasára akasztotta föl magát. A börtönlakók rögtön lármát csaptak, a rendőrök besiettek, levették a szerencsétlent, ki azonban már csak holttest volt.

Wischer Gottlieb 19 éves szijgyártósegéd tegnap több ismerőseivel együtt a szabad Dunában furdott a Mardithid fölött. Wischer, ki igen jó úszó, azzal dicsőkedett, hogy egy ledobott ezüst darabot képes a fenékről visszahozni. Az emberek kételkedtek ebben, mi a becsavagyó Wischert arra indította, hogy egyik barátjával tíz krajczárt dobasson a folyamba, s azután alámerül, de nem is jött több föl. Valószínűleg göres fogta el, minek folytán megfult. Holttestét még eddig nem találták meg.

Kálmán Zulejkával egész éjjel mellette maradt, könyek s buzgó imákkal áldoztak emlékének, hogy vegye fel az ur lelkét magához dicső közzé.

Másnap bekövetkezett a holtak elkaritása, közös nagy sirba helyezték az elhunyt hősöket. A vitéz basának pedig külön egyszerű sirt ástak egy közeli dombon árnyas fák alatt, s kopját fűtek felébe lobogóval, hadd jelezze a vitéz nyughelyét, — az egész tábor néma meghatóttággal rótta le a tisztelet végső adóját az elhunyt nemes ellenség iránt.

Zulejka boldog neje lön Kálmánnak az új parancsnoknak s boldogul élték le életüket, — nekem pedig sokszor elmondta e történetet a parancsnok, mert még sokáig maradtam szolgálatában, végre házamba tértem a szép Tisza mellé s azóta itt vagyok és sokszor emlékezek én is vissza derék parancsnokomra s a szép keleti leányra Zulejkára!

Igy végé elbeszélését az öreg révész a daliás időkéről s hallgatói mind néma érdeklődéssel hallgatták az öreg szavait, kinek a nagy elbeszélés alatt a pipája is kialudt, melyet ismét nagy gondal töltött meg, Bandi pedig Juliska mellé húzódva, halgatá a szép „mesé”-t s szemében az örömmel könye ragyogott a szép Zulejka és Kálmán boldog szerelme fölött. Majd

A hamis proféták.

Egy idő óta, mint a Sakala nevű esztónai újság írja, Esztlandban két fiatal esztónai utazik, kik magukat nemzeti szent profétáknak nevezik és az Esztlandban lakó németeket akarják megteríteni. Ki sült azonban, hogy a nemzeti szent proféták nem egyebek gazembereknél.

Legújabbban a két proféta egyik kis német faluban predikált és a lakosság el látta fött tojással és peccenyével: ezek azonban azt mondták, hogy nekik csak halat szabad enni.

Ezt azonban nem lehetett előteremteni, mert a falu közelében nem volt sem folyó, sem tó, a mire proféták azt mondták, hogy hát majd ők fognak halat a falu közepén épen lévő tócsában.

Óda is mentek, utánna az egész falu népessége, bámulni a csodát, és a két proféta zsákot dugott a vízbe, mit nem sokára kihúztak, és — a zsákban tíz élő csuka volt.

E „csuda” után a falu népessége megesküdött volna már arra, hogy a fiatal emberek csakugyan szentek, csakugyan proféták, kik mindenre képesek, kivált mikor azt is megmondták, hogy a posolyában ezentul mindig lesznek halak és hogy ők mindent megtudnak sokasítani. Ekkor egy könnyenhiwő paraszt arra a gondolatra jött, — hogy az ő ezer rubeljét, — mely szépen ott nyugodott szekrényében, jó volna megszorítani.

Meg is kérde a profétákat, kik azt mondták rá, hogy megtehetik ugyan, de ez a „szent munka” az egész éjét igénybe veszi, mire a paraszt meghívta őket magához hogy töltsék ott azt éjt is csinálják meg a dolgot. Másnap a paraszt be akart menni a proféták alvó helyére, hogy a megszorított pénzt átvegye, de felesége azt mondta: Várj még egy kicsit, hadd legyen az a pénz még több. A paraszt várt majd egész délig. Ekkor megkopogatta a szoba ajtaját, hol a profétának lenniük kellett. A kopogásra nem felel senki. Erősebben kopogtat. Felelet újra nincs. Most betaszítá a paraszt az ablakot és bekialtott „jó reggelt!” De még erre sem jött felelet.

Ekkor már feltámadt a gyau a parasztban és bement a szobába. Itt aztán meggyőződhetett róla, hogy vendégei nem proféták, hanem egyszerű családok voltak, kik úgy az ezer rubellel, mint a szobában talált értékes és könnyen elvihető holmival nyomtalanul odább állottak. — Hanem a poscában találtak egy pléh szelenczét, melyben egy csuka uszált.

Időjárású jegyzések.

Európában: A nagy légnymás (768—770) a kontinens északnyugati felében, a depresszió (758—760) a Balkán-félszigeten van. Németségben bizonytalan, változó irányú, gyenge szeleknél az idő derült, meleg.

Hazánkban: többnyire északnyugati és északi erősödött, helyenkint viharos szelek mellett a hőmérséklet alább, a légnymás északnyugaton jóval fellebb, délkeleten alább szállt. Az idő felhős-borus, napos-derülttel változó. Helyi esők gyéren voltak égháborúval Zágrábban.

nyugalomra tértek, Bandi pedig kiment a Tisza partjára a suttogó fűzek alá hova elvárta Juliskát is, ki is elvégezte a házkörüli dolgokat, szintén Bandija kebelén kereste boldogságát.

Mégegyszer ismételtették egymásnak a hallottakat... majd újra elmondák egymásnak sokszor a szerelmeseik kimeríthetetlen szóbőségével, hogy mennyire szeretik egymást. De igazat is mondtak a természet ez egyszerű gyermekei, nem festik érzelmeiket fellengző szókban, nem esküdöznek, de hiven megtartják ártatlan szerelmüket romlatlan keblükben.

Bandi is nemsokára bevallá János bátya előtt szive nagy titkát, sok hűmögéssel, az öreg pedig egy-két fejszólással Bandi vállára ütött, — no hát isten neki fiam, ha úgy is szerettek egymást, hát legyetek egy pár — s meg volt az eljegyzés.

Nemsokára asszonyt kapott a révész tanya s nagy vígan ülték meg a lakadalmat, csapra ütve egy pár hordót, lelvén a libák nagy számát, a legények pedig ugyancsak járták a káliai kettőst meg a kopogóst a nagy ivóban, hogy csak úgy rengött bele, még Mihály gazda is össze-tűtötte bokáit, — magyar emberhez így illik ez!

(Vége.)

Kilátás a jövőre lában véve derült, me hős-borus, hűvösebb éjszelek, helyenkint eső lett. —

UJDONS

* Kossuth Lajos nyelven is ki fogják a művet a román nyomozik kiadni, és pedig kért. Érdekes lesz a előtt Kossuthnak Br véleménye, mely ott b zációt fog kelteni. Kó nak idején tizenégy rendelte meg.

* A kiállítás. uralkodik a kiállítási gyak tömegesen kezdődák már nagy mennyi halmozódva, s a csont érkezte után növekszik.

* Az eluékker tal nevezett kert csak

* Színész-vándó vonattal utazott át vá nyi Ignác szintársulat több szintgy barát m tani azon művészek és kik nemsokára városunk Ugy értesültünk, hogy színtgy barát Ladányig A társulat Gyulára me

* Gyilkosság. M kor a Pavillon kaszarn ház” udvarán levő tenger t embert talált rencsétlen még életjeit szörgéssel, de szólni mélettel nem volt. A teljesen ismeretlen. Hó hetett a gyilkosság, azt lehet mivel senkismen h valószerűleg még az éjt vtt cselekedetnél. —

zás azonnal megindított len ember bizonyára mán meg fog halni, au lágosítást adhatna.

* A vendéglő. n tamára lesz beállítva a a jövő héten már meg

* Személyi híre. szaggyűlési képviselő S s ott huzamosabb ideig

* Szabó Bandi ház volt tagja most a f tinavárosi színtkörben v

* Halálhír. utezai külvárosi tanító f Temetése holnap d. u. vezett iskolától. Béke p

* Kedves hír. e adó harmadik rész be nem fizetik, 10 kros nek terhelve, s rá 8 na sal. A ki teheti, igyek lenségeket elhárítani.

* Nagy vereked esi lelkészválasztás alká rededés fejlődött ki vas sültek, sőt halottak is t éteren. Az ottani hatós kért katonaságot Debre tepatának késő este sük

* Dalestély. A egylet ezen a héten sz kor Horegh J. jó hirbe rendezett udvar kertjé lyenkénti belepti díj rendez: melyre a zene nyörködő közönség tisz Egyleti tagok szabad hatják. Az elnökség.

* Nemes jelszó ajakáról. Er z s é b e néja már kiadta azt a a január 1-én tartandó mával a hölgyek „rom jelenjenek meg az udva — mond a királyné — mán honleánytól, hóg fog hiában elhangzani. leksztünk: 1-ször támog 2-szor pedig nem juttat férjeinket nagy fénytűzés ban dicső nyilatkozata hölgynek! Vajha a mi ról hangzottak legyen e hanyagolt ipar viszonya sára s anyagi jobb létü legfelsőbb helyről tété nyezés?

* Egy költemén „Szózat” és a Kőlcsey lyen meggyökereztek létrejöhet többé hasonló amazokat kizorítsa ün Mindazáltal fölmerült lap

A hamis próféták.

Egy idő óta, mint a Sakala nevű esztónai újság írja. Esztlandban két fiatal esztónai utazik, kik magukat nemzeti szent prófétáknak nevezik és az Esztlandban lakó németeket akarják megtéríteni. Kísült azonban, hogy a nemzeti szent próféták nem egyebek gazembereknél.

Legújabbban a két próféta egyik német faluban prédikált és a lakosság el látta fött tojással és peccenyével: ezek azonban azt mondták, hogy nekik csak halat szabad enni.

Ezt azonban nem lehetett előteremteni, mert a falu közelében nem volt sem folyó, sem tó, a mire a próféták azt mondták, hogy hát majd ők fognak halat a falu közepén épen levő tócsában.

Oda is mentek, utánna az egész falu népessége, bámulni a csodát, és a két próféta zsákok dugott a vízbe, mit nem sokára kihúztak, és — a zsákban tiz élő csuka volt.

E „csuda“ után a falu népessége megcsüddött volna már arra, hogy a fiatal emberek csakugyan szentek, csakugyan próféták, kik mindenre képesek, kivált mikor azt is megmondták, hogy a pesco-lyában ezenül mindig lesznek halak és hogy ők mindent megtudnak sokasítani. Ekkor egy könnyűhívő paraszt arra a gondolatra jött, — hogy az ő ezer rubeljét, — mely szépen ott nyugodott szekrényében, jó volna megszaportítani. — Még is kérdé a prófétákat, kik azt mondták rá, hogy megtéhetik ugyan, de ez a „szent munka“ az egész éjét igénybe veszi, mire a paraszt meghívta őket magához hogy töltsék ott azt éjt is csinálják meg a dolgot. Másnap a paraszt be akart menni a próféták alvó helyére, hogy a megszaportított pénzt átvegye, de felesége azt mondta: Várj még egy kicsit, hadd legyen az a pénz még több. A paraszt várt majd egész délig. Ekkor megkopogatta a szoba ajtaját, hol a prófétának lenniök kellett. A kopogásra nem feleltek. Erősebben kopogtat. Felelet újra nincs. Most betaszítja a paraszt az ablakot és beküldi a „jó reggelt!“ De még erre sem jött felelet.

Ekkor már feltámadt a gyanú a parasztnál és bement a szobába. Itt aztán meggyőződhetett róla, hogy vendégei nem próféták, hanem egyszerű családok voltak, kik úgy az ezer rubellel, mint a szobában talált értékes és könnyen elvihető holmival nyomtalanul odább állottak. — Hanem a posztában találtak egy pléh szele- lenzét, melyben egy csuka uszált.

Időjárás jegyzések.

Európában: A nagy légnomás (768—770) a kontinens északnyugati felében, a depresszió (758—760) a Balkán-félszigeten van. Németországban bizonytalan, változó irányu, gyenge szeleknél az idő derült, meleg.

Hazánkban: többnyire északnyugati és északi erősödött, helyenkint viharos szelek mellett a hőmérséklet alább, a légnomás északnyugaton jóval fellebb, délkeleten alább szállt. Az idő felhős-borus, napos-derülttel változó. Helyi esők gyéren voltak égháborúval Zágrábban.

nyugalomra tértek. Bandi pedig kiment a Tisza partjára a suttogó fűzek alá hova elvárta Juliskát is, ki is elvégezte a házkörüli dolgokat, szintén Bandija kebelén kereste boldogságát.

Mégegyszer ismételtették egymásnak a hallottakat... majd újra elmondák egymásnak sokszor a szerelmek kimeríthetetlen szöbőségével, hogy mennyire szeretik egymást. De igazat is mondták a természet ez egyszerű gyermekei, nem festik érzelmeiket fellengző szökbán, nem esküdöznek, de hiven megtartják ártatlan szerelmüket romlatlan keblükben.

Bandi is nemsokára bevallá János bátya előtt szíve nagy titkát, sok himnussal, az öreg pedig egy-két fejesóvalással Bandi vállára ütött, — no hát isten neki fiam, ha úgy is szeretitek egymást, hát legyenek egy pár — s meg volt az eljegyzés.

Nemsokára asszonyt kapott a révész tanya s nagy vígan ülték meg a lakadalmat, csapra ütve egy pár hordót, lelvén a libák nagy számát, a legények pedig ugyancsak járták a kállai kettőt meg a kopogást a nagy ivóban, hogy csak úgy reungott bele, még Mihály gazda is összerúttotta bokáit, — magyar emberhez így illik ez!

(Vége.)

Kilátás a jövőre: Hazánkban: Általában véve derült, meleg nappalokra felhős-borus, hűvösebb éjjelek várhatók, erős szelek, helyenkint esők és zivatarok mellett.

UJDONSÁGOK.

* Kossuth Lajos iratait román nyelven is ki fogják adni. A nagybecsű művet a román nyomda-egylet szándékozik kiadni, és pedig kötetenkint 10 frankért. Érdekes lesz a román közönség előtt Kossuthnak Bratianura vonatkozó véleménye, mely ott bizonyára nagy szenzációt fog kelteni. Kossuth e művét annak idején tizenégy bucaresti magyar rendelte meg.

* A kiállítás. Szokatlan élénkséggel aralkodik a kiállítási irodában. A tárgyak tömegesen kezdenek érkezni. A ládák már nagy mennyiségben vannak felhalmozódva, s a csomag minden vonat érkezése után növekszik.

* Az elütköztek közeik. Ezáltal nevezett kert csak nyer.

* Színész-vándorlás. A tegnapi vonattal utazott át városunkon a Krecsányi Ignác színtársulata. A mint hallottuk, több szinty barát ment ki szemléltartani azon művészek és művésznők fölött, kik nemsokára városunkat fogják boldogítani. Ugy értesültünk, hogy egy pár lelkes szinty barát Ladányig el is kísérték őket. A társulat Gyulára ment.

* Gyilkosság. Ma délelőtt 10 órakor a Pavillon kaszárnya mellett, a „pék-báz“ udvarán levő tengeriben egy agyonvert embert talált a rendőrség. A szerencsétlen még életjelt adott magáról nyöszörgéssel, de szólni már nem bírt, s ez-méletlenül nem volt. Az áldozat ez ideig teljesen ismeretlen. Hogy miként történt a gyilkosság, azt még gondolni sem lehet mivel senkinek sem hallott semmi zajt a valószínűleg még az éj leple alatt véghezvit cselekedetnél. — A szigorú nyomozás azonnal megindított. A szerencsétlen ember bizonyára még a nap folyamán meg fog halni, anélkül, hogy felvilágosítást adhatna.

* A vendéglő, mely a kiállítás tartamára lesz beállítva a főiskola udvarára, a jövő héten már megnyílik.

* Személyi hír. Irányi Dániel országgyűlési képviselő Szatmárra érkezett s ott huzamosabb ideig fog tartózkodni.

* Szabó Bandi a debreczeni színház volt tagja most a fővárosban a krisztinavárosi színikörben vendégzerepel.

* Halálozás. Bátori István hatvan- utcai külvárosi tanító fia Órákán elhunyt. Temetése holnap d. u. 3 órakor lesz nevezett iskolától. Béke orsárai!

* Kedves hír. A kik a folyó évre eső adó harmadik részletét f. hó 15-éig be nem fizetik, 10 kros „megintóval“ lesznek terhelve, s rá 8 nap múlva foglalással. A ki teheti, igyekezze a kellemetlenségeket elhárítani.

* Nagy verekedés. A vámospécsi lelkészválasztás alkalmával véres verekedés fejlődött ki vasárnap este. Sebesültek, sőt halottak is maradtak a csata-téren. Az ottani hatóság sürgöny útján kért katonaságot Debreczenből, s a cselepaténak késő este sikerült véget vetni.

* Dalestély. A helybeli dalzene egyet ezen a héten szombaton este 8 órakor Horogh J. jó hírből álló újonnan berendezett udvar kertjében 30 kr. szemé- lyenkénti belepti díj mellett dalestélyt rendez: melyre a zene és dalokban gyönyörködő közönség tisztelettel meghívatik. Egyleti tagok szabad tiszteletet használhatják. Az elnökség.

* Nemes jelszó egy királynő ajakáról. Erzsébet Románia királynéja már kiadta azt a nemes jelszót, hogy a január 1-én tartandó udvari bál alkalmával a hölgyek „román szövetek“-ben jelenjenek meg az udvari bálban. „Elvárom — mond a királyné — minden igaz román honleánytól, hogy felhívásom nem fog hiában elhangzani. Hisz két jót cselekszünk: 1-ször támogatjuk a hazai ipart, 2-szor pedig nem juttatjuk tönkre szegény férjjeinket nagy fényűzésünkkel.“ — Valóban dicső nyilatkozata ez egy fejedelmi hölgynek! Vajha a mi királynénk ajakáról hangzottak legyen e szavak, hogy elhanyagolt ipar viszonyaink kellő méltatására s anyagi jobb létünk megteremtésére legfelsőbb helyről tételnék a kezdeményezés?

* Egy költemény története. A „Szózat“ és a Kőlcsey himnusa oly mélyen meggyökereszték már, hogy aligha létrejöhet többé hasonló költemény, mely amazokat kiszorítsa ünnepek alkalmaknál. Mindazáltal fölmentült lapjainkban az eszme,

hogy jó volna bírnunk egy oly nemzeti dalt, minő az angol „God save the king“, mely mindennemű ünnepélynél zenghető volna. Ily nemzeti dal teremtését már a régmúlt évtizedekben tervezték egyszer a Kisfaludy-társaság körében Toldy Ferenc, Bajza és barátai s ennek történetét mondja el atyjának, Toldy Ferencnek elbeszélése nyomán, Toldy László a „Budapesti Hírlap“-ban. A Kisfaludy-társaság ülésében Toldy Ferenc tette volt meg az indítványt, melyet a gyűlés nagy lelkesedéssel fogadott el s tiz aranyot tűztek ki a költeményre, kimondván, hogy nem hirdetnek pályázatot, hanem Vörösmarty Mihályt bízzák meg a himnus megírásával. Az ülés után Toldy Ferenc sietett Vörösmartyhoz, hogy a határozatról értesítse és fölszólítsa a költemény megírására, de Vörösmarty kissé lehangoltan felel: „Tudod, hogy én nem tudok verset modva csinálni, le is mondok a tiz aranyról, szerezz meg más.“ Hosszu idő mult azután s a költő csakugyan nem írta meg a kívánt verset. Egy hétfői napon az akadémia nyelvtudományi osztályának ülésén Vörösmarty is jelen volt s a felolvasások alatt szorgalmasan jegyzetgetett; azt hitték, fel akar szólni, de az ülés végeztével magához hívta Toldy Ferencet és Bajzát s a himnus ügyét fel- említvén, így szól: „Mondtam akkor, hogy megrendelésre nem tudok verset faragni, de az akadémiai ülés alatt megragadt egy gondolat s irtam valamit: hallgassatok meg s mondjátok meg öszintén, mit vélték róla.“ És felolvasta a az „Isten segits, királyok istene.“ kezdetű szép költeményt. Bajza és Toldy el voltak ragad- tatva s a Kisfaludy-társaság legközelebbi ülésén bemutatták a költeményt, melyet a társaság nagy örömmel fogadott, rögtön utalványozta a felajánlott tiz aranyat is. A költemény azonban még sem vált nem- zeti himnussá, aminek szánva volt, a mit különben tartalma érthetővé tesz. Ugy lát- szik kísérlet nem igen történt, hogy dal- lamot írjanak rá.

* A belügyminiszter az igazság- ügyi miniszterrel egyetértőleg Arad megye területére (a város területét kivéve) elren- delte a rögtönítelő bíróságot, és ez az aradi kir. törvényszék kebeléből megis alakult.

* A nagy katonai gyakorlat, mely Miskolcz környékén fog véghez menni, a legnagyobbak közé fog számítatni, azok közt, melyek utóbbi évtizedek- ben tartattak. Mintegy negyvenezer em- ber fog két csapatban egymás ellen har- colni. A tervek Galgóczy tábornok ez- redes készíti.

* A védőkütelezettség némely em- berre nézve oly borzasztó valaminek tűnik fel, hogy inkább sajátkeztleg meg- csonkítja testének valamely részét, csak- hogy ne kelljen neki a „császár kenyere- rént enni.“ Az egyik késsel, a másik bal- tával, a harmadik lövegyverrel, vagy más módon csonkítja meg magát. Az öncsonki- tás többnyire október és november havá- ban szokott előfordulni és főképp a lovas- ságnál és a gyalogságnál. 1875-ben 70 öncsonkítás fordult elő a hadseregben, 1877-ben 117; a szaporodás tehát 47 volt. Ezóta újabb adatokat nem tettek közé, a mi épügy a viszonyok javulására, mint roszabulására enged következtetni.

* A ki még a gözkoocsinak is parancsol. Egy nyitrai dajka arra fogad- tott, hogy a legsebesebben iramló göz- kocsit is megtudja állítani, és csakugyan megállította. — A dolog így történt: Daj- kánk megvárta a tót-magyar felől jövő délutáni vonatot, s midőn már csak 200 lépésnyire volt tőle, akkor kis gyermek- kel karján a vasut vonal derekán a si- nek között megállt. Amint a vonatvezető észrevette, intett, kiáltott neki, miután azon- ban a dajka nem mozdult a vonatot kel- lett megállítani. — Dajkánk így megnyerte a fogadást igaz, de 3 hónapra becsukják érte, az is igaz.

* A jóslat. Derwis Effendi, volt bagdadi kormányzó felhívta a szultán fi- gyelmét Seik Achba arabs szentnek (meg- halt 1482-ben) eddig csak kéziratban levő jóslataira. Török lapok jelentése szerint a kéziratokban ily jóslat is olvasható: „Az- után Abdul Hamid nevű szultán fog a trónra lépni, ki felfedezi és megbünteti a bűnöket.“ (szultányilkosokat?) A török kormány most e jóslatot ki akarja nyomtatni.

* Végrendelet a sirban. Érdekes eset tartja feszelettségben Budapest köreit. R. Nep. János fővárosi kártyagyáros, egy 64 éves özvegyember ezeltől 1/2 évvel hirtelen, végrendelet nélkül meghalt. Nővé- rént és unokaöccsét hagyta hátra, akik mind- ketten igényt tartottak az egész vagyona. Az unokaöcs 2 tanura hivatkozott, kiknek jelenlétében az öreg ur megígérte, hogy

az egész vagyont reá fogja hagyni. A ta- nuk egyike azonban négy nappal a teme- tés után meghalt, a másik pedig, kinek fia párbajban súlyosan megsebesült, meg- örült. Az unokaöcs ennek dacára nem állt el követelésétől, s azért a nővér pört in- dított ellene. Eközben az öröklött meggyö- gyulva kieresztették a tébolydából, s kér- dőre vonatván, visszaemlékezett, hogy az öreg ur sokat emlegette a nyakán függő medaillont, amelyben oly valami van, ami- nek csak halála után lesz értéke. — E medaillont, minthogy azt a gyáros nagyon szerette, — vele együtt eltemették. — Ugy sejtik tehát, hogy abban kell a vég- rendeletnek lenni. Az unokaöcs tanácsot kér ügyvédjétől, s ez azt tanácsolta neki, hogy ásatassa ki a hullát — tanuk jelen- létében nyitassa ki a medaillont. — Az unokaöcs rokonai szeretetből ellált ettől. Nem egy a nővér, aki felbatalmazta ügy- védjét a holtest kiásatására szükséges lé- pések megtételére. Az ügyvéd meg is tette e lépéseket, s most feszült kíváncsisá- gal várják, hogy mit fog rejteni a sir éj- jeléből napfényre kerülő medaillont.

* Világító anyag vízből. Egy stockholmi társulat mely már évek óta tesz kísérleteket a vízzel, hogy abból égő és világító gázokat állítson elő, e problé- márt most oly közel hozta megfajtásához, hogy több német bankár két millió birod-almi márkát ajánlott a társulatnak, ha szabadalmát átengedi Németország, Bel- gium és Franciaország részére. A társul- at azonban visszautasította az ajánlatot.

* Téli nyáron. Skóciában most va- lóságos téli idő uralkodik. Dundee köze- lében tő felszínén a napokban jégkéreg képződött és Sifeskire-ben a száritás vé- gét kiakasztott fehéreműek reggelre a hideg miatt kökeményekké lettek. Szóval az időjárás inkább nevezhető novemberi- nek, mint júliusinak és így nemesoda, hogy a gazdák kétségbe vannak esve.

* Utazó csodagyermek. Mila- nóban e hó 27-én a turini vonatra vára- kozó utasok között a pályaudvar vendég- lökjében egy házaspár vonta magára a fi- gyelmet. A nő két gyermeket vezetett ke- zén. Mindegyiknek rendes alkotásu feje és két keze volt, testük alsó része azon- ban össze volt nőve. Az egyik gyermek vígan tréfált, a másik, ki az anya álli- tása szerint betegeskedett, barátságosan, durcás arcot vágott. Az állomásőrök meg- engedte, hogy az érdekes utasok, külön- kesében utazhassanak, nehogy ki legyen a tömeg kíváncsiságának. A beszállás előtt még egy kis kalandjuk is volt; az egyik nagyon vágyódott barackok után, míg a másik nyugodni szeretett volna. A lábuk nem tudták, hogy melyiknek enge- delmeskedjenek.

S. V. barátomhoz.

1881. július 31

Még szól az ének és a kedv csapongó Mámorba ejti lángoló agyunk, Szeretve lányt, a bort és a világot, — Ifjak vagyunk, — még boldogak vagyunk.

Még nem zavarta sajkánk rüppenesét Rontó szélvész s a zugó fergeget; Még csak a jó az, mit megismerhetünk, Szívünk a bu még nem kereste meg.

De majdan mul a viruló ijjuság, És jó a küzdecs bémító kora; Ki tudja, akkor jut-e majd eszedbe Barátaink kised tábora? . . .

S ha jut: ki tudja merra vét el a sors Sötét keze bennünket szerete-szt? Titkos éleiben hard-e jót vagy rosszat? Ki tudja, mily jövendő néz felénk? . . .

Zengjen tehát fel még egyszer a vig dal S igyuk feünkig a serleget, S bár fáj a válás s éget a végső csók, Mosolygva mondjuk: isten legyen veled! . . .

Kováts Nándor.

Budapesti árutözsde.

A külföldi tőzsdéről változatlan ár- folyamok érkeztek. Buza ma mérsékelten kínáltatott, a vételkedv valamivel esőkent, mindamel- lett az irányzat szilárd maradt. Eladatott 6 ezer métermázsá tegnapi változatlan áron.

Legmagasabb eladási ár volt 12.65 79.7 kilos új tiszavidéki buzáért, legala- csonyabb 10.60, 72.2 kilos ó pancsovai buzáért.

Hivatalosan a következő eladások jelentettek: Új buza tiszavidéki 100 mm. 798 12.65 200 mm. 79.7 12.65, 200 m. 78.5 12.40 sárga 200 m. 79.5 12.55 frt, 200 m. 78.5 12.40, 100 m. 78 12.45 100 m. 78 12.40, 100 m. 77.6 12.40, kevert 100 m. 77 12.35 100 m. 76.5 12.25 100 m.

75 12.10, 100 m. 74.6 12.3 óra. — Fehéemgyei 400 m. 78 12.30 sárga, 300 m. 78 12.50 200 m. 75.5 11.80 3 óra. — Pestvidéki 100 m. 79 12.20 100 m. 78 12.20 200 m. 76 11.50, sárga 3 óra, Bácsági 200 m. 76.5 12.15 3 óra. — Marosvidéki 100 m. 66.5 12.25 3 óra. — Felső m.-ország 100 m. 78 12.45 3 óra. — Felvidéki 100 m. 76.8 11.50 3 óra. Ó-buza. Pancsovai 7.50 m. 72.2 10.60, 3 óra.

Más gabnanemekben csekély forgalmunk volt, rozs lanyha, árpa 15—20 kr. rál emelkedett, zab árubiány és csekély hozatal miatt 10—15 krral magasabban fizetett, tengeri szilárd. Eladatott: Új rozs 500 mm. 8.60, 200 m. 8.65, készpénz. Zab ó áru 200 m. 6.90, 200 m. 6.80, készpénz.

Határidőzlet. Tegnap este zárlati árhoz képes lényeges változások nem állottak be az üzletben. A hangulat valamivel nyugotabb. A forgalom délelőtt mintegy 40 ezer méter- mázsásra rugott. Kötetett: Szokványbuza őszre 15,000 m. 11.57—11.55. Szokvány- buza tavaszra 12,000 m. 12—11.97. Bána- ti tengeri aug.—sept. 5000 m. 6.25 Bánati tengeri 1882. máj.—jun.-ra 5000 m. 6.70. Káposztarepce aug.—sept.-re 1000 m. 13 1/2—13 1/4.

Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz- telt előfizetőinket, kiknek előfizetés- sük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb meg- tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr. Két óra 1 frt 80 kr. Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap- jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen“ kiadóhivatala.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Árverési hirdetés.

Konyár község tulajdonához tartozó regale jognak, s azzal járó koresmahelyiségek és haszonbérleti laknak az 1882-ik évi január 1-től, 3 esetleg 6 évre leendő haszonbérbe adására, újabb határidőül 1881. évi augusztus hó 21-ik napjának dé- előtt 10 órája tízetvén ki, felkér- nek az árverelni szándékozók, hogy a kitett időben Konyár község há- zánál megjelenni sziveskedjenek.

Kikiáltási ár 3000 frt, melynek 10%-át tartoznak az árverelők bá- nompénz képen az előljárásság ke- zéhez letenni.

Az árverési feltételek a határ- napot megelőzőleg is a jegyzői hi- vatalnál bármikor megtekinthetők.

Kelt Konyáron, 1881. aug. 2.

Csordás Mihály, Nagy András, jegyző. főbíró.

(299.)

Gyengeség,

magömlés és tehetetlenség gyogyíttatik felelősség mellett fiatal és koros embereknek tőrszoros dr. Müller-féle

Miraculo-készülékek

által, mely az elgyengült testnek asifjui erőt ismét visszaadja.

Raktárak: Kreikenbaum Károly Braun-ehweigan.

Ezen megbecsülhetetlen erősítő szer rövid idő alatt világhírű lett; a legtekin- télyesebb orvosok által rendelkezett és me- legesen ajánltatik. Tártyilagos, tudományos leírás e felett 40 kr. bélyegekből be- küldés után portmentesen és titoktartás mellett eszközletit.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam		
		pénz	áru			pénz	áru			pénz	áru	
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.							
	M. vasuti kölcsön 5%	134.50	134.75	200	Alföld-fiumei vasut.	176.75	177.25	6%	Pesti magy. ker. bank.	103.—	103.25	
	Magy. gömbri áll. zálogl.	—	—	200	Déli vasut.	124.—	124.50	5%	" " " "	102.—	102.25	
	M. kel. vas. államköt.	93.—	93.50	200	Északkeleti vasut.	165.50	166.—	7%	" Kisbirtokos, föld.-int.	—	—	
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	110.50	111.—	200	Erdélyi vasut.	167.50	168.—	6%	" " " "	—	—	
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	128.50	129.—	200	Győr-sopron-ebentúri vasut.	—	—		Elsőbbiségek.			
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	126.—	126.50	200	Kassa-oderbergi v.	150.—	151.—	200	5%	Alföld-fiumei vasut.	—	—
	Tiszai és szegedi köles.	115.75	116.—	200	Magyar-galiczai vasut.	169.—	169.50	200	5%	" " " "	—	—
	1871. magyar államkötvény	—	—	200	Magyar nyugoti vasut.	172.50	173.—	200	5%	Battaszék-dombr. zék, v.	93.50	94.—
	1873. " " "	—	—	200	Osztr. államvasut.	—	—	300	5%	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	Magy. aranyjradék adóm.	117.45	117.60	200	Pécs-barcsi vasut.	247.50	248.50	200	5%	Eszakkeleti vasut. " "	93.—	93.25
	Földteherment. kötv. magyar	100.50	101.—	500	Osztrák dunagőzhajózási társ.	—	—	200	5%	M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	99.—	100.—	100	Budai hegy-pálya	112.—	115.—	200	5%	I. érdélyi vasut.	92.40	92.70
	" kötv. temei	99.—	100.—	200	Pesti közuti vasp.	433.—	434.—	100	6%	Kassa-oderb v. (ozüst)	—	—
	" kötv. horvátországi	98.25	99.—					109	5%	B.-pesti lánchíd	103.—	—
	" kötv. erdélyi	99.50	100.—		e) Takarékpénztárak.					Lloyd és tőzsde-épület	95.50	96.—
	M. orsz. jel. urb. váltó. kötv.	—	—	100	Országos központi	558.—	563.—					
	Szőlődézma váltó. kötv.	98.—	99.—	1000	Pesti hazai első	4375.—	4426.—					
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—					
	Pestvarosi köles. 1870-ből 6%	105.75	106.25	150	Pesti külvárosi	131.—	132.—					
	Bankrészevények.				f) Különböző vállalatok.							
	a) Bankok.			105	Alagut	109.—	110.—			Magánsorsjegyek.		
200	Általános magy. mun. hitelint.	—	—	150	"Franklin" társulat	147.50	148.—			Oztrák hitelintézet	183.50	184.50
120	Angol-osztrák bank	152.25	152.75	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	600.—	602.—			Budavárosi sorsjegy	40.50	41.—
800	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	200	Göschwind-féle szeszgyár	342.—	345.—			Keglevich "	16.—	17.—
100	M. általán. földh.-részt-társ.	—	—	200	Gyapjamosó bizom. I. m.	224.—	226.—			Pálffy "	40.75	41.50
100	M. ált. hitelbank	361.—	361.50	210	Kereskedelmi épület.	515.—	530.—			Pénznekem.		
100	Magyar jelz. hitelbank	—	—	200	Könyvnyomda "Atheneum"	590.—	600.—			Cs. kir. arany (vert)	5.54	5.50
300	Magy. lezártoltó és pénzv.	164.—	164.25	500	Pesti	820.—	840.—			Oztrák magyar 8 frtos arany	9.36	9.32
180	Oztrák hitelbank	368.—	368.20	200	Köszénb. és Téglagy. Drasche	148.—	149.—			20 frank-arany	9.30	9.32
300	Oztr. magy. bank	835.—	840.—	100	Salgó-tarjani köszénbánya	99.—	100.—			Német birod. bankj. 100 márk.	57.15	57.20
900	Pesti magy. keresked. bank.	696.—	698.—	100	" vasfinomító	149.25	149.73			Váltók árfolyama (3 óra)		
	b) Biztosító-társaságok.			200	Schlick-féle vasöntőde	212.—	214.—			Német bankp. 100 ném. bir. m.	57.15	57.20
900	Első m. át. b. társ.	4105.—	4116.—	500	Serfőződe első magyar	582.—	585.—			Amsterdam. 100 holl. frtért.	96.76	97.—
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1335.—	1355.—	200	Sertészhaló	276.—	280.—			Páris 100 francért.	46.40	46.50
300	Unio viszontbizt. intézet.	65.—	—	200	Sóskuti kőbánya	—	48.—			Svájci pénzp. 100 frankért.	46.30	46.40
	c) Gőzmalomok.			160	Spodium- és Csontliszt-gyár	296.—	299.—			London 10 font sterl.	117.25	117.50
500	Concordia malom	495.—	500.—		Tégla- és mészegető nyilaski.	117.—	119.—			Felszámolási árfolyamok.		
500	Első budapesti malom	1240.—	—		Gőztéglagyár kőbányái	229.—	231.—			Magy. aranyjradék	117.50	
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	215.—	217.—		Záloglevelek.					Magy. általános hitelbank	361.—	
500	Henger malom	600.—	620.—		5 1/2% magy. földh. int. pap. é.	103.25	103.75			Magy. pénzv.- és lezárt. b.	164.—	
180	Luiza malom	223.—	225.—		5% " " " "	95.50	96.—			Oztrák hitelbank	368.—	
200	Molnárak és sütők malma	323.—	325.—		5 1/2% " " ar. v. ez	117.50	118.—			Angol-osztrák bank	—	
900	Pannonia malom	1050.—	1075.—		5 1/2% " " jelzálogbank	100.50	101.—			Tiszai és szegedi kölcsön	116.—	
300	Victoria malom	425.—	428.—		6% " " alt. földh.-r.-társ.	99.75	100.25					
					5 1/2% " " " "	100.50	101.—					

H I R D E T E S E K

Iskolai értesítés.

Nyilvános POLGÁRI és KERESKEDELMI ISKOLÁM s NEVELŐ-INTÉZETEMBEN Budapest, Károly-körút 22. sz. az új iskola év f. évi szeptember 1-én veszi kezdetét. — A növendékek felvétele augusztus 20-ikától naponta délelőtt 8—12-ig, és délután 3—5 óráig esz közölhető. —

Intézetemet 28 év óta saját erőmből tartom fenn, és már 8000 növendéke volt eddig. Polgári iskolámban a kereskedelmi pályára képesítetnek az ifjak. Kereskedelmi iskolám egyenjogu a kereskedelmi akadémiával s növendékei jogosultak a katonai egy évi önkéntesi szolgálatra. A nevelő-intézet az iskolai épületben van. Programot kívánatra ingyen.

(284.)

Röser Miklós.

Végkiárulás.

A néhai Kálmán Benő hagyatéki esődtömögéhez tartozó bőr és pokrócz üzletre esődbírósággal engedélyezett kiárulás f. hó 4-én a városház alatti bolt helyiségben kezdetét veszi, hol szükségleteiket a cipészek, szűcsök, szíjgyárók, nyergészek, könyvkötők, kalaposok, keztűsök stb. s általában a közönség

GYÁRI ÁRON ALÓL

megszerezhetik. Ajánlom e kedvező alkalmat az érdeklettek figyelmébe. Debreczen 1881. aug. 3.

Márton Imre
ideigl. tömeggondnok.



Olcso és jó!

Szabadalm. gyepekaszáló,

feltűlmuhatlan szerkezetében, hasznavehetőségében és az árban; legcélszerűbb nagy és kis kerttulajdonosoknak; szállítunk 4 különböző nagyságban 6, 8, 9 és 10 frtért darabját.

cs. kir. szab. földmívelési közműtani gépgyár

Krausz és Társa,

Bécs, Währing, Herrengasse N. 74.

Német-nyelv.

Szept. 1-től házamban leánykák, kik németül tanulni akarnak vétetnek fel, Gondos oktatás a német nyelvben, tudományokban, nőmunkákban, zongorázásban.

Nagyobb leányok (14—16 évesek) számára külön tanfolyam a német nyelvben. Jó bánás mód. Mérsékelt díjak. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

Augusztiny Elek. ev. tanító
Szepesváralján.

Előfizetési pénzt...
TELEGI K. LA.
KAROLY könyvkészítőszéknél.

Debreczen.

"Lehet-e az fizetése után megpótadót kivetni?" tették fel Beszterczen az államhivatalok kir. belügyminiszterrel egyetértő kocktak: "hogyan az községi póttadóval"

Fontos kérdés

ilyeténforma eldöntitja a polgárt azokkal, mert bizonyosságokkal járnak, laki nem veszen községnak terheiben nem is kívánhatja, kozhatik be azon városába, már pedig szerint minden képmés és így az államhivatalok a községi bizottságításába, tehát így a város vagy községek akkor annak a városnégek terheiben is. Ez a jog, ez az igazságot élvezni, de az anna lehet magától elhárítható össze sem a méltányosság államhivatalnokok az eze-Naszódmegyében is a községi megterheléseket, egyuttal jelenteniök, hogy a államhivatalnokok heki van téve, valameresztvenni a teherben van azon községnakban sem, mert aztatik és pedig nem egyarországban, hogytalnokok nagy számútlják össze a községyük — kik a kölegkisebb részt semányozzák tulajdonseget.

Mi elismerjük, hivatalnokok elannyak fizetve, miképphováfördítást előre taniok, de még is tartozunk kimondanogot akar élvezni, a nyos részét, ha má méltányosság szempelni tartozik, s hatól menekedni akaráság szempontjából lelő jogról is le kell

A jövő évi hadtész emelkedésének okvetkezőket: A hadügyről mindenekelőtt a köallandó és igen lényegtaroztatott el. A megkilet már a jövő évi budfog. A személyzet szászámvevői osztályban sen hetven különböző tisztet készülnék alkalmévi 100.000 frt szükség hadügyi kormány azzal tőendői Besznia állandó